

现代快报“2014与爱同行·牵手梅里助学行动”系列报道⑥

15万元启动资金到账 云南斯农幼儿园正式动工了

施工队已经进场,预计8月中旬就能修建好

4月8日,现代快报报道了云南省德钦县云岭乡斯农村的孩子上幼儿园难的事,并启动了“2014与爱同行·牵手梅里助学行动”。

这段时间,很多爱心读者拨打快报热线96060,要为斯农村孩子修建一所幼儿园出一分力,月牙湖幼儿园还组织了一场爱心义卖活动。短短二十多天,我们已经收到335282元爱心款。

五一前,快报将第一笔修建幼儿园的启动资金15万元,汇给斯农村村委,目前他们已经收到这笔汇款。修建斯农村幼儿园的爱心工程,在大家的关心下正式启动!

现代快报记者 钟晓敏 仲茜



2014年4月9日,斯农村的孩子们在马路上玩耍。他们以后可以在家门口上幼儿园了
现代快报记者 徐洋 摄



现代快报相关报道

行动进展

已收到爱心款33万多元

斯农村,位于有“中国最美之山”之称的梅里雪山脚下,澜沧江边,隶属于云南省德钦县云岭乡。

2012年,德钦县实行集中办学,斯农村小学被撤并,唯一的预备班(幼儿园)也没了。如今,村上的娃娃要上幼儿园,必须到德钦县城上。

而这个幼儿园距离斯农村约有45公里,沿途全是悬崖峭壁,山上不时有碎石滚落,山下是幽深峡谷,近几年来已经有好几个村民,在这段路上不幸丢了性命。

村民们多次向村委会反映心声,希望能建一所村办幼儿园,让孩子们就近上学。村委会也多次向上级部门汇报,但并没有得到准确答复。

4月初,现代快报记者接到斯农村村长索南扎西的求助后,

翻山越岭,辗转来到这个小村庄做了实地调查。现代快报也启动了“2014与爱同行·牵手梅里助学行动”,想架起一座爱心桥,牵线帮这里的孩子修建一所幼儿园。

快报的报道引起了广大爱心企业和读者的关注。中国江苏国际经济技术合作集团有限公司华东工程分公司(以下简称中江华东公司)第一个响应号召,捐来20万元,修建斯农村幼儿园有了第一笔爱心款。

在接下来的日子,爱心如潮水般涌来。失独妈妈杨兆芳捐来1000元爱心款,85岁离休老干部捐来5000元爱心款,玄武高级中学俞博岩捐来1000元爱心款……截至目前,快报爱心账户上共收到了335282元爱心款。

将以前的村办小学改建成幼儿园

4月9日,中江华东公司看到快报报道后,决定拿出20万元爱心款,为斯农村修建幼儿园。快报记者将这个好消息转告云岭乡政府和斯农村村民时,大家都非常高兴。

当天,云岭乡分管教育的副乡长达瓦批楚就带着6位工作人员,组成一个工作小组,赶往斯农村,与村主任、村支书以及部分村民代表一起,召开了“圆桌会议”,商议修建幼儿园事宜,并达成了一致意见:将以前的村办小学,改建成一所幼儿园。

“最近,我们一直在做修建幼儿园的筹备工作。”斯农村村委主任索南扎西告诉记者,他们先后找了好几家单位做规划设计,最后选定了一家性价比比较高的单位。目前,做出来的方案中,修建幼儿园的总费用约50万

元。五一前,快报将第一笔修建幼儿园的启动资金15万元,汇给了斯农村村委。修建斯农村幼儿园的爱心工程,也正式启动。

在工程队进场前,云岭乡副乡长达瓦批楚,斯农村村委主任、党支部书记、村民小组组长等人,特地召开了“启动大会”。

会上,不仅强调了安全施工的重要性,更强调了工程质量的重要性。“我们成立了工作小组,乡政府、村委会将共同监督,一方面确保管理使用好每一分爱心款,另外一方面要确保工程质量。”村长索南扎西说。

记者发稿时,施工队已经开工了,将首先拆除一幢危险校舍。接下来,他们还将砌围墙、建食堂、厕所,按照规划方案有条不紊地进行施工。预计8月中旬,幼儿园能修建好。

爱心如潮

几乎每天都能收到捐款捐物

“2014与爱同行·牵手梅里助学行动”启动以来,我们几乎每天都能收到爱心读者的来电、捐款、捐物。退休老人、白领人士、80后父母以及刚上小学、幼儿园的孩子,他们将一包包爱心物资送到报社,把现代快报办公室走廊都堆满了。不少人没有留下姓名,只丢下一句“请帮忙送给斯农的孩子们”,就匆匆离开了,在此我们代表云南斯农的孩子们,向大家再一次表示衷心的感谢。

爱心棉被很厚实

“这是我刚买的新书,都是三字经、弟子规、孝经等国学经典图书。”70后妈妈甘莉云抱着一大箱子书来到快报,“孩子们上不了幼儿园,可以先在家看看图书,和经典为伴。”甘莉云自己开了一个小店,收入不高,但她却很重视对孩子的教育。“这些少儿插画版图书,我儿子也在看,我们这一代人吃苦没关系,就想给孩子创造好的条件,将来让孩子幸福。”除了给云南斯农的孩子送来100多本新书,甘妈妈还特意送来了关于幼儿教育、启迪教育的书籍,送给斯农孩子的爸妈们。

除了送书、送玩具、文具,在刚刚过去的周末里,现代快报还收到了100床棉被、枕头和褥子。这是来自无锡的李女士寄来的。

“云南山区天气寒冷,我担心棉被不够厚实,就没有从网上买,找了一家被服厂现场订的货。你们收到我就放心了。”电话那头,李女士十分高兴,听得出,她为这件事操了不少心。“打算给孩子们献爱心,就要把好事做好。我自己留了一套样品,如果遇到质量问题,我可以要求厂家换货。”

李女士是一位热心人,汶川地震、青海玉树地震时,她都为灾区家庭捐款捐物。在她的带动下,女儿也开始关注公益。“这次订购100床被子,女儿也赞助了一部分,她也当妈妈了,知道疼孩子了。”李女士说,有机会她还想亲自去趟云南斯农,去看看那里的

孩子,给孩子送点礼物。

目前,快报爱心工作室已经收到图书500多本,玩具、文具8箱,书包两个,儿童被子、褥子100床、枕头100个。

海外华人捐来爱心款

我们的爱心活动还牵动了海外华人的心。4月15日,一封从荷兰发来的电子邮件让记者颇感意外。“我想为云南斯农的孩子买点书、玩具,请给我一个英文账户名。”这位发信人名叫阮巧,是一位定居荷兰的华人。通过电子邮件,她还向记者了解了更多关于云南斯农当地孩子的生活情况,看了一些照片。

“我自己也有孩子,看到斯农的孩子上不了幼儿园,我觉得特别心疼。”4月18日,现代快报爱心账户上就收到了500欧元的汇款。阮巧告诉记者,自己是湖南人,11年前到欧洲生活,目前定居荷兰阿姆斯特丹。身在异乡,却一直心牵祖国。“我和家人都很关注国内新闻,也一直关心国内公益新闻报道,特别是未成年人和孤寡老人,我们都想尽一点力量帮助他们。”

这次,在海外华人新闻网上,阮巧看到被转载的现代快报报道,于是又像往常一样,和家人协商后决定帮助国内的小朋友。其实,生活在国外的阮女士一家是工薪阶层,生活并不那么富足。“但我觉得每一次爱心帮助都会给对方带去一份希望,只要有希望,生活就会幸福。”

一份倡议 心手相牵 等待你的加入!

为了帮助大山里的孩子们,让他们在蓝天下更好地成长,在此我们发起倡议,呼吁更多爱心企业、热心个人,加入我们的爱心行动。

倡议1 为修建幼儿园捐款

爱心款直接打入我们的爱心账户。户名:江苏现代快报传媒有限公司,账号:013301204200017111,开户行:南京银行光华支行(大家在汇款时,请注明捐款用途,我们将公开所有爱心捐款和用途)。

倡议2 捐建一个图书室

大家家里若有适合幼儿园孩子看的图书,可以捐给我们(八成新,或者全新)。我们将给大山里的孩子,建一个图书室,让他们有更多机会从书籍中汲取营养。

倡议3 捐100个爱心包裹

现代快报记者将南京市滨江幼儿园400多名孩子捐赠的水彩笔、油画棒、橡皮泥等学习用品和益智玩具,转交给斯农村里的孩子时,很多娃娃都没接触过,不会使用。为了拓宽他们的视野,让他们和我们的孩子一样,有个五彩斑斓的童年,在此我们呼吁大家捐赠100个神秘爱心包裹。包裹中,可以放水彩笔,可以放油画棒、橡皮泥,还可以放积木、拼图、识字卡片等益智玩具。

图书和爱心礼包,可以直接送到现代快报社。我们将统一快递到香格里拉,再请村民们拖到村里,等到幼儿园落成、娃娃们开学时,给每个孩子发一份。

■ 爱心热线:025-96060
■ 捐赠地点:南京市玄武区洪武北路55号置地广场601室
■ 微博互动:发微博,加标签#2014与爱同行·牵手梅里助学行动#,并@现代快报